

海外见闻

“在中国,不可思议的冰城哈尔滨——气温可降至零下35摄氏度——吸引了游客们的目光。”英国《每日邮报》1月4日这样报道称。

值得一提的是,有分析指出,报道标题里的“brrrrr”,按照《柯林斯字典》的解释,可以用来形容人冷得发颤,同时似乎也化用了谐音梗(Raise the bar),以此来称赞哈尔滨“拉高了旅游景区的标准”。

事实上,过去的元旦假期,这座位于中国东北的冰雪城市,不仅在国内持续走红,外国网友也纷纷表示,想去哈尔滨这个神奇而美丽的地方!

海外媒体关注中国哈尔滨

游客蜂拥而至 “尔滨”爆火出圈

给冻梨精致摆盘、把交响乐演出搬进商场、鄂伦春族同胞被请出来表演驯鹿……连日来,哈尔滨各种花式“宠粉”,直接把旅游体验感和氛围感拉满。

与此同时,“广西小砂糖橘”等多个话题持续刷屏热搜榜,让“冰城”哈尔滨,成为这个寒冬里的新晋“顶流”,也让当地民众亲昵地调侃说,“尔滨,你让我感到陌生!”

除了在国内热度居高不下,哈尔滨的火爆旅游,也吸引了路透社、《每日邮报》和新加坡亚洲新闻台(CNA)、《美国新闻与世界报道》等多家外媒的关注。

路透社报道称,元旦假期期间,哈尔滨吸引了创纪录数量的游客,不少人被哈尔滨宏伟又精致的冰雕所吸引。这些冰雕是用



《每日邮报》报道截图

取自松花江上的冰块建造而成,每当夜幕降临,它们被耀眼的灯光一一照亮。

报道还注意到,为了吸引游客,哈尔滨推出了音乐演出、主题

公园、烟花表演等各种各样的活动,并且改善了餐饮、住宿和购物等服务。

好玩又实惠的活动令人眼花缭乱,游客们怎么会不爱呢?报道援引中方媒体的数据指出,元旦期间,哈尔滨市累计接待游客304.79万人次,实现旅游总收入59.14亿元,游客接待量和旅游总收入全面赶超2019年同期。

《每日邮报》还援引黑龙江省文化和旅游厅的数据显示,全省累计接待游客661.9万人次,同比增长173.7%;旅游收入69.20亿元,同比增长364.7%。



第25届哈尔滨冰雪大世界内的冰雕吸引游客观看

“被震撼到语无伦次!”他们也期待去哈尔滨

“绝对值回票价!被哈尔滨冰雪大世界震撼到语无伦次了,尽管摔了一跤,也不影响我的兴奋。”

哈尔滨旅游热潮,也吸引了不少外国朋友。日前,英国博主“Barrett看中国”就在社交媒体上,发布了自己前往哈尔滨旅游的体验视频。

视频中,当各式各样的冰雕映入眼帘时,博主“Barrett看中国”直呼,“太酷了!我不敢相信这一切都是用冰建造的!这太疯狂了!”

同样对哈尔滨充满兴趣的还有美国人上官杰文。他近日在社



美国人上官杰文在社交媒体发布照片

交媒体上发布了一张自己头戴帽子身穿大衣的照片,配文说,“准备几周后去哈尔滨。新外套送来

了。”

新西兰媒体人安柏然也在社交媒体上图文并茂地介绍了哈尔滨的旅游热潮。对此,有网友在其帖文下评论说,“看上去是个很棒很受欢迎的地方。这绝对在我的清单上。”

还有网友评论说,“中国冬天最热的地方,不是海南岛,而是黑龙江哈尔滨,尽管那里的气温会达到零下40摄氏度。”

有网友表示,“如果我能去中国,我很想去那里。我大学时最好的一个朋友就是来自哈尔滨。我们聊过这个地方。”

(甘甜来源:中国新闻网)



鸡场街跨年夜鸣锣仪式现场。受访者供图

迎接2024: 辞旧迎新中的中国元素

辞旧迎新,中国元素成了不可或缺的一部分。“跨年夜,我们与众多游客一起,以鸣锣仪式迎接2024年的到来。”马六甲历史城区(鸡场街)工委主席颜天禄说。

马来西亚鸡场街的跨年夜热闹非凡。锣声隆隆,每一声回响都仿佛在诉说新的希望与憧憬。在场的每个人高声呼喊着“新年快乐”等祝福语,欢笑声交织在一起,喜庆的气息感染着每个人。“五彩斑斓的烟花表演也如约而至,我们一同仰望天空,心中充满了对新年的美好期许。”颜天禄说。

“这次新年活动从去年10月就开始筹备。”颜天禄称,除了常规的迎新年活动外,为当地华文教育筹集增建校舍基金的义卖活动也是重要的一项环节。“此外,我们还为当地青年提供了一个展示才艺的舞台,他们带来了抖空竹、二十四节令鼓表演,还有现场乐队、现代舞蹈等节目,既展现出传统文化的韵味,又有现代艺术的活力。”

谈及新年心愿,颜天禄说,



纽约时报广场举行新年倒计时庆祝活动。来源:中新网



鸡场街跨年夜活动现场。受访者供图

2024年是两国建交50周年。希望鸡场街能够继续发挥文化优势和桥梁作用,为促进当地旅游经济发展和推广中华文化做出更加积极的贡献。“我们相信,两国之间的文化交流将更加频繁,旅游合作也将更加紧密。”

去到有“世界的十字路口”之称的纽约时报广场跨年,是很多人的人生清单之一。在美国,中国元素第12年参与纽约跨年倒计时活动。

活动开幕庆典以“万里长江第一城”宜宾及中国酒文化为主题,舞龙狮、俏花旦等中国四川传统文艺表演相继登台,结合现场多个大屏幕视频展演宜宾的人文风情,为现场观众带去了视觉和听觉的双重享受。

时代广场跨年夜庆祝活动已成为纽约历史的一部分。从1904年开始,每年12月31日时代广场都会举行盛大的跨年夜庆祝活动。敦煌舞蹈、云南歌舞表演、香港城市元素、重庆城市元素也曾在当地登台亮相。

(金旭来源:中国侨网)



告别飞虎队老兵何永道:始终对中国怀抱乡情

据新加坡《联合早报》报道,飞虎队老兵何永道于1月6日上午逝世,享年103岁。抗日战争期间,何永道曾多次驾驶轰炸机执行轰炸日军基地等任务。

何永道的侄子何约翰在社交媒体宣布何永道逝世的消息。他说,何永道那一代人过着艰苦的生活,为我们这一代人能够过上平静轻松的生活做出了许多牺牲,“我要对他和那一代人表示感谢”。

何永道1920年出生于华人

聚集的马来西亚怡保小镇。抗日战争爆发后,他先后在香港大学和广州中山大学读书。1941年底香港沦陷,何永道目睹日军轰炸启德机场等惨状,彼时的他不仅求学机会中断,也与怡保的家人失去联系。

后来,何永道与一群学生逃到广州,看到国民政府招聘空军飞行员的广告后报名。何永道生前接受采访时表示,他虽是南洋侨生,但并未与其他人一样逃往美国或澳大利亚另谋出路,而是



何永道

投身抗日救国行列,立誓把侵略者赶出中国与南洋家乡。

1942年,何永道报考空军军官学校,通过考试后,何永道在中国昆明、印度拉哈尔以及美国凤凰城接受不同阶段的训练,最终成为一名轰炸机飞行员。1944年9月,何永道回到重庆,被编入中美空军混合联队,基地在陕西的汉中。当时何永道参加了轰炸日军基地、火药库、火车站等任务。

抗战结束后,何永道在上海加入中央航空公司,成为民航飞行员。1949年,何永道与妻子罗慧敏在上海结婚,后举家迁回南洋,加入马来亚航空公司,成为首批华人飞行员。

何永道1953年起定居新加坡,作为新加坡航空的先驱飞行员之一,他前后培养了超过300名飞行员,累积飞行超过2万个小时,在新航服务了29年之后,何永道退休。

2022年10月31日,何永道中文自传《飞虎情缘:何永道回忆录》发布,该书记录了他饱含传奇色彩的人生经验与情谊。

何永道追溯自己作战的日子时说:“我那时候不感到害怕,因为这是我的任务。我来中国就是要打日本人,牺牲也无所谓。”他始终对中国怀抱乡情。

(韩辉来源:中国侨网)